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Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından

Anayasa’nın 98’inci, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı

maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz eded^.
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Diyarbakır Milletvekili

Kamu ihalelerinin şeffaflığı, rekabeti ve hesap verebilirliği, demokratik hukuk

devletlerinde kamu kaynaklarının etkin kullanımı açısından hayati öneme sahiptir.
Ancak son yıllarda belli bazı şirketlerin özellikle 21/B pazarlık usulü ihalelerle sıklıkla
kamu projelerine eriştiği kamuoyunun dikkatinden kaçmamaktadır.

Bu çerçevede Cengiz Holding ve bağlı şirketlerinin 2000’li yıllardan itibaren merkezi
hükümet, bakanlıklar, bağlı kurumlar ve kamu iştiraklerinden aldığı yüksek bütçeli
ihaleler, toplumun geniş kesimlerinde ciddi soru işaretlerine yol açmıştır. Vergi affı,
yapılandırma kolaylıkları, özelleştirme süreçlerinde sağlanan avantajlar ve kredi
temininde yaratılan ayrıcalıklar da söz konusu holdingin kamudaki pozisyonunu
tartışmalı hale getirmiştir.

Kamu kaynaklarının adil dağıtımına dair sorumluluğumuz gereği aşağıdaki soruların
kamuoyuyla paylaşılması elzemdir.

Bu bağlamda.

1. Cengiz Holding ve bağlı şirketleri, 2002-2024 yılları arasında merkezi

yönetim, bakanlıklar ve kamu iştiraklerinden toplam kaç adet ihale almıştır?
Bu ihalelerin toplam tutarı ne kadardır?

2. Bu ihalelerin kaçı doğrudan pazarlık usulü (21/b veya 21/f) yöntemiyle
verilmiştir? Rekabete açık ihale oranı nedir?

3. Cengiz Holding’in 2023 ve 2024 yıllarında kazandığı en büyük 10 kamu
ihalesi hangileridir? Hangi bakanlık ya da kurumlarca verilmiştir?

4. Aynı holdingin devlete ait herhangi bir projede sözleşme şartlarını yerine
getirmemesi, gecikmesi ya da cezai işlem uygulanmasına sebep olan bir
durumu olmuş mudur?

5. Cengiz Holding’in özelleştirme yoluyla devraldığı kamu varlıkları hangileridir?
Bu varlıkların satışı hangi bedellerle ve hangi yöntemle yapılmıştır?

6. Cengiz Holding’in kamu bankalarından kullandığı kredi miktarı yıllar itibarıyla
ne kadardır? Bu kredilere ilişkin faiz oranları piyasa koşullarına göre nasıldır?

7. Söz konusu holdingin kamuya olan vergi borçları geçmişte herhangi bir

yapılandırmaya ya da affa konu olmuş mudur? Olmuşsa hangi tarihlerde ve

ne kadarlık bir tutar silinmiştir?


